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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους  Υπουργούς Υγείας και Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Σοβαρά προβλήματα στη δυνατότητα  πρακτικής άσκησης των φοιτητών στη Σχολή 
Επιστημών Υγείας του ΔΙΠΑΕ (Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος) 

Η πλειοψηφία των φοιτητριών και των φοιτητών της μαιευτικής στη Σχολή Επιστημών 
Υγείας (ΣΕΥ) του Διεθνούς Πανεπιστήμιου της Ελλάδος στη Θεσσαλονίκη δεν έχει τη 
δυνατότητα να κάνει πρακτική άσκηση, καθώς τα 2 μοναδικά νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης που έχουν μαιευτικές κλινικές, το Γ.Ν. Παπαγεωργίου και το Γ.Ν. 
Ιπποκράτειο, δηλώνουν ότι μπορούν να δεχτούν για πρακτική άσκηση ελάχιστους φοιτητές 
(5-6). Αποτέλεσμα είναι δεκάδες φοιτήτριες και φοιτητές του τμήματος να μη μπορούν να 
αποφοιτήσουν, μένοντας στην αναμονή, ενώ έχουν ολοκληρώσει με τα μαθήματα τους. 

Οι απαντήσεις που παίρνουν ζητώντας το αυτονόητο, δηλαδή να κάνουν όλες και όλοι 
την πρακτική άσκηση που προβλέπεται για την ολοκλήρωση των σπουδών τους, είναι πώς 
δεν γίνονται αρκετοί τοκετοί στα νοσοκομεία για να καλύψουν τον αριθμό που χρειάζεται 
ώστε να ολοκληρωθεί η πρακτική άσκηση και πώς δεν υπάρχουν χρήματα για να 
πληρώσουν τους μισθούς τους.  

Να σημειωθεί πως η πρακτική άσκηση, δηλαδή η εργασία που προσφέρουν οι φοιτητές, 
πληρώνεται με τα ανεπαρκή ποσά, είτε των 176€/μήνα, που καλύπτεται από τα 
νοσοκομεία, είτε των 400€/μήνα που καλύπτεται από ΕΣΠΑ, το οποίο δικαιούνται 
ελάχιστοι.  

Αυτός είναι ένας παραπάνω λόγος που θεωρούμε προκλητικό το γεγονός ότι πολλές 
φοιτήτριες και φοιτητές αναγκάζονται λόγω της τεράστιας αναμονής να μεταναστεύουν ή να 
επωμίζονται τεράστια οικονομικά βάρη για τη μεταφορά τους, ώστε να κάνουν την 
πρακτική τους άσκηση σε νοσοκομεία της περιφέρειας. 

Είναι αναγκαίο να παρθούν άμεσα μέτρα για να μην υπάρχουν άλλες καθυστερήσεις, 
καθώς πέρα από το ουσιαστικό ζήτημα για τη γνώση των φοιτητριών και των φοιτητών, για 
την εφαρμογή όσων διδάσκονται μέσα από την πρακτική άσκηση, η καθυστέρηση των 
σπουδών τους συνεπάγεται επιπλέον οικονομικά βάρη για πολλές οικογένειες, σε 
συνθήκες που το κόστος στέγασης και διαβίωσης έχει εκτοξευθεί.  

Με αυτήν την κατάσταση δημιουργείται σοβαρό κενό εκπαίδευσης σε ένα πολύ 
σημαντικό τμήμα του υγειονομικού προσωπικού ενώ την ίδια στιγμή αναδεικνύεται η 
τραγική κατάσταση του ΕΣΥ που δεν είναι σε θέση σήμερα να καλύψει μία από τις πιο 
ζωογόνες κοινωνικές ανάγκες. 
Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες ενέργειες θα προβεί η 
κυβέρνηση, ώστε: 
- Να εξασφαλίσει τη δυνατότητα πρακτικής άσκησης, με σχέδιο που θα εντάσσει  όλες τις 
μαιευτικές κλινικές της πόλης, ώστε να λυθεί η τεράστια αναμονή που υπάρχει. 
- Να έχουν πλήρη εργασιακά, μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα οι 
φοιτητές/φοιτήτριες που κάνουν την πρακτική τους άσκηση.  
- Να υπάρξει άμεση αναβάθμιση των μαιευτικών κλινικών του ΕΣΥ που με αφορμή και το 
πρόβλημα της πρακτικής άσκησης, φάνηκε ότι είναι ανεπαρκής σε προσωπικό και 
υποδομές. 
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